

Гане отпугнет иностранный капитал, столь необходимый для развития страны».

К хору английских писак подключились американские официальные круги. Им, оказывается, не нравится не только внутренняя, но и внешняя политика Ганы — политика нейтралитета и укрепления сотрудничества со странами социалистического лагеря, диктуемая интересами независимости страны. Государственный департамент США уже объявил «неприемлемым» предложение правительства Нкрумы подписать 5 октября окончательное соглашение об американской помо-

щи Гане в строительстве плотин и гидроэлектростанции в Акосомбо на реке Вольта. Корреспонденты американских газет в сообщениях из Вашингтона в открытую заявляют, что, если Нкрума не изменит своей политики, Гана не получит «помощи», которую США обещают ей с 1958 года.

Ответом на этот шантаж являются сотни писем трудящихся на имя президента Кваме Нкрумы, одобряющих меры пресечения империалистического вмешательства в дела Ганы и укрепления независимости страны.

С. ЛОСЕВ

ФЕДЕРАЦИЯ ВОССТАНИЙ

Ширится освободительное движение в Хадрамауте — английском протекторате на юге Аравийского полуострова. Об этом сообщил недавно в Каире представитель Лиги Южной Аравии — организации, направляющей антиколониальную борьбу в этом районе.

Представитель Лиги указал, что вооруженные силы патриотов нанесли в последнее время в Хадрамауте ряд сокрушительных ударов войскам карателей. После битвы у крепости Ибн Гейли, например, среди дюн осталось 60 трупов колониальных наемников. Всего же за последнее время, по свидетельству представителя Лиги, англичане потеряли в Хадрамауте более 140 солдат и офицеров.

Бои в Хадрамауте вспыхнули в августе. Племена выступили против султана Хадрамаута — английского ставленника. Вскоре губернатор Адена вынужден был направить султану подкрепление. Однако посланные губернатором войска потерпели поражение от конницы повстанцев. С тех пор успех борьбы в этом протекторате все больше склоняется на сторону освободительных сил. Примечательно, что восстание в Хадрамауте, как и ряд других восстаний на юге Аравии в последние годы, вызвано колониальной игрой, которую англичане затеяли вокруг своего детища — Федерации арабских эмиратов Юга.

Федерация эта была образо-

вана в 1959 году из десятка южноаравийских княжеств и эмиратов. По замыслу Лондона, она должна была помочь ему усилить колониальный контроль над всеми южноаравийскими владениями. Создав единое «управление» из продажных султанов, мнение которых, разумеется, зависит от указаний английских чиновников, колонизаторы надеялись подавлять восстания одних племен конницей других, обуздывать арабов с помощью арабов, не проливая при этом крови «благородных англичан». Кроме того, англичане собирались постепенно включить

в Федерацию все английские владения на юге и востоке Аравии и создать таким образом малую «колониальную империю», которая будет надежно защищать их нефтяные интересы на побережье Персидского залива от всяких «неприятностей».

Однако образование Федерации привело к обратным результатам. Протест против новой колониальной ловушки сплотил антиколониальные движения в различных княжествах. Через три месяца после создания Федерации против нее восстали племена сразу в четырех султанатах. Английские приспешники вынуждены были бежать из многих районов. Федерация превратилась в Федерацию восстаний, которые не затихают с тех пор ни на один день. Попытки натравливания одних членов Федерации на других потерпели полный крах. Население султаната Аулаки, которому весной нынешнего года англичане повелели укротить соседнее племя рабиз, поголовно выступило против колонизаторов и не сложило оружия, несмотря на зверскую бомбежку англичанами городов и сел султаната. Фиаско потерпели и мечты о привлечении в Федерацию новых членов. Едва в августе нынешнего года распространился слух о намерении колониальных властей и хадрамаутского султана включить Хадрамаут в Федерацию, в нем началось восстание.

События в Хадрамауте еще раз показывают, что никакие ухищрения не помогут колонизаторам удержать свои позиции. Дни колониализма сочтены.

Л. БАШКИРОВ

«САМООПРЕДЕЛЕНИЕ»

ПО-КОЛОНИЗАТОРСКИ

В Гааге в последнее время поднялась шумиха в связи с приездом туда делегации так называемого Совета Новой Гвинеи (так голландцы продолжают называть Западный Ириан). Печать правящих кругов трубит, что отныне открывается новая перспек-

тива для «развития и процветания» этой области. Премьер-министр Де Куай и министр иностранных дел Лунс вновь пылко заявляют, что они якобы думают лишь об одном — как можно быстрее воспитать и подготовить население Западного Ириана к «са-